

Путь Девушка

Орган Советского районного комитета КПСС и районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Газета издается с 1930 года

№ 25 (8560)

Суббота, 24 февраля 1990 г.

Цена 3 коп.

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ПОСЛЕДНИЙ. ДЕЛА И ЛЮДИ

ПРИБЫЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Уверенный старт с первых дней 1990 года взял коллектив пивоваренного завода «Зеленокумский». Производственная программа января выполнена досрочно по всем показателям. Товарной продукции выпущено на 230 тысяч рублей, что значительно больше плана, а рост к уровню первого месяца прошлого года достиг 213 процентов.

Более чем в полтора раза увеличилось производство товаров народного потребления в целом, а их выпуск по госзаказу (опять же в сопоставлении с январем 1989-го) — в 3 раза. Весь прирост продукции получен на предприятии за счет повышения производительности труда, которая еще возрастет после завершения реконструкции цеха розлива пива с установкой новой линии.

Сверхплановое производство товаров народного потребления сказало свое положительное слово на росте прибыли. За месяц ее получено 5 тысяч рублей — на две тысячи больше, чем планировалось.

Т. АЛАКОВА, председатель профкома.

В честь праздника

В четверг, во Дворце культуры колхоза имени XXII съезда КПСС состоялся праздничный вечер, посвященный 72-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Поделались своими воспоминаниями, рассуждениями и мыслями с присутствующими участники Великой Отечественной войны Ф. Д. Макаренко, ветеран труда Н. Н. Болдырева, военрук средней школы № 3, подполковник запаса П. И. Гартлиб, работница элеватора, мать демобилизованного солдата Р. М. Кабак, районником В. А. Селезнев.

Для горожан, присутствовавших на вечере, был показан праздничный концерт с участием Ивана Ивановича Жукова, отметившего 25-летие своей творческой деятельности.



Конечный результат работы свинок Райсы Васильевны Степановой и Райсы Емельяновны Морозх, хотя и можно, но трудно показать на фотографиях. СТФ колхоза имени XXII съезда КПСС, где трудятся передовики, добивается неплохих показателей по продаже мяса государству. При плане прошлого года 338 тонн мяса коллектив продал его 345 тонн. Немалая заслуга в этом и Р. В. Степановой, и Р. Е. Морозх.

Свинок Райсы Васильевны Степановой и Райсы Емельяновны Морозх делают все, чтобы получить от свинок здоровых поросят и сохранить их. По итогам работы прошедшего года они получили в среднем по 20 поросят от основной свиноматки при плане 16.

На снимке: Р. В. Степанова и Р. Е. Морозх.

Фото И. Савенко.



ИЩЕМ НОВЫЕ ПУТИ

С неплохими результатами завершил первый месяц года коллектив автотремонтного завода «Зеленокумский».

План по товарной продукции выполнен на 103 процента. В денежном выражении это выглядит так: при плане 1188 тысяч рублей фактическое выполнение составило 1226 тысяч. Выполнены также планы по договорным поставкам, выпуску товаров народного потребления, общесоюзным поставкам.

Показатели, как видно из перечисленного выше,

неплохие, но выполнены они с большим напряжением работы всего коллектива завода. Отсутствие металла, большие сбои с обеспечением комплектующих изделий ставят завод в очень трудные условия. В настоящий момент ищем по Союзу новых поставщиков, продумываем новые пути работы, планируем. В общем, делаем все, чтобы выполнить и план февраля.

З. ГЛАДЫШЕВА,

инженер по соцсоревнованию.

КОРОТКО

В колхозе «Дружба» собрание этого года отчетно-выборное. С отчетом о проделанной работе выступил председатель правления П. И. Степанченко.

Он отметил, что, хотя коллектив в прошедшем году сработал неплохо: получил более 3 миллионов 700 тысяч рублей прибыли, проблем еще немало. По-прежнему трудное положение складывается в вопросах животноводства, особенно в овцеводстве. Есть неиспользованные резервы в растениеводстве, несмотря на то, что результат в прошлом году получен в этой отрасли хороший. Комплекс крупного рогатого скота год от года снижает показатель получаемой прибыли. Есть тому и объективные причины, скажем, непоставка телят на откорм из хозяйства района. Но есть и недоработки в плане сбалансированности кормов, в деятельности зооветеринарной службы колхоза.

О проблемах комплекса КРС говорил в своем выступлении его заведующий Н. А. Смолеев. Комбайнер колхоза И. Ф. Кры-

Слово о партии

КОММУНИСТЫ ПРЕДЛОЖИЛИ

Обсуждение проекта Устав КПСС внесены Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии в племптицесовхоза «Зеленокумский» было бурным. Предложений в разделы проекта поступило много. Но основными стали несколько.

Большинство коммунистов склонилось к тому, что все-таки в стране нужна одна партия — Коммунистическая. Было предложение сохранить при приеме в партию и кандидатский стаж.

В готовящийся новый

не менее трети членских взносов оставлять в парт-организации;

в организациях, где есть партком или бюро, собрания проводить четыре раза в год, а не 6, как сейчас;

предлагается проводить пленумы райкома партии 2—3 раза в год, не более, чтобы в период между ними успевать выполнять решения и чтобы члены райкома больше работали с людьми, шли в массы.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗЕ

лов остановился на работе мехмастерских по ремонту тракторов, внес дельные предложения по организации проведения уборки урожая. А. С. Нижельский, плотник стройучастка, высказал озабоченность по поводу сложившегося тяжелого положения со стройматериалами. Всего на собрании выступили девять человек.

Выборы нового правления и ревизионной комиссии проводились открытым голосованием на альтернативной основе. Возглавил правление Петр Иванович Степанченко.

В работе собрания принял участие заместитель генерального директора АПК «Советский» А. П. Ярыгин. Председатель исполкома райсовета А. Д. Назаренко вручил грамоты победителям соцсоревнования по итогам прошлого года — бригаде старшего чабана Н. В. Хвостова и оператору дождевальная установки В. Я. Чубенко,

достаточно требователен к коммунистам, работающим в Советах, упускает вопросы партийного руководства комсомолом.

Недостаточные меры принимаются по укреплению трудовой дисциплины и формированию морально-психологического микроклимата в коллективе. За год в совхозе совершено 329 прогулов, но не проведено ни одного заседания совета по профилактике правонарушений.

Не осознали в совхозе важности проведения анкетирования, опросов для социологических исследований.

Бюро РК КПСС работу партийного комитета Зеленокумского винсовхоза по изучению и формированию общественного мнения, развитию гласности в коллективе признало неудовлетворительной и обязало его секретаря В. М. Белолопатко и директора коммуниста А. А. Рудакова принять меры к устранению недостатков.

НА ЗАСЕДАНИИ БЮРО РК КПСС

шателями, кабинета политпросвещения, справочно-информационного центра снижает эффективность и авторитет политической и экономической учебы.

Не на уровне работа по организации и проведению единых дней политического информирования трудящихся, которые являются эффективной формой общения с людьми, надежным каналом изучения настроения трудящихся, их запросов, пожеланий.

Руководители и главные специалисты совхоза редко посещают низовые подразделения, не организуют встречи с коллективами, не проводят идеологические планерки.

Недооценивают здесь и такие формы работы, как вечера вопросов и отве-

тов, сходы граждан.

В вопросах обеспечения гласности слабо используются средства наглядной агитации. От случая к случаю выпускается стенная газета.

Партийный комитет недостаточно уделяет внимания выполнению постановления бюро РК КПСС по совершенствованию работы по месту жительства. В поселке винсовхоза проживают 368 человек одиннадцати национальностей. Но здесь не создан общественно-политический совет микрорайона, который мог бы существенно влиять на уровень культурно-воспитательной работы. А она находится в плачевном состоянии.

Партком не координирует деятельность общественных организаций, не-

Среди основных на очередном заседании бюро РК КПСС рассмотрен вопрос «О работе партийного комитета Зеленокумского винсовхоза по изучению и формированию общественного мнения, развитию гласности в коллективе».

ОТМЕТИВ отдельные положительные моменты в развитии прогрессивных форм организации труда и выполнении программы социального развития, бюро РК КПСС сосредоточило внимание на недостатках в работе партийного комитета по изучению и формированию общественного мнения в коллективе. Им не разработана система сбора, анализа поступающих предложений и замечаний, информирования трудящихся. Слабо работают в этом направлении лекторы, пропагандисты, политинформаторы — весь идеологический актив. Не организована его учеба.

Отсутствие обратной связи со слу-

ВЫБОРЫ-90

АГИТТРИБУНА ГАЗЕТЫ «ПУТЬ ЛЕНИНА»

ПРИ РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЯХ ПРЕДПОЧТЕНИЕ — ОДНОМУ

Как мы уже сообщали, во Дворце культуры колхоза имени XXII съезда КПСС состоялась встреча избирателей нашего района с кандидатами в народные депутаты Российской Федерации по Советскому территориальному округу № 244 М. Н. Варшавским — первым заместителем председателя крайисполкома, А. С. Егназаровым — директором Курской школы-интерната, А. И. Петренко — учительницей Иргаклинской средней школы № 2.

После встречи наши корреспонденты попросили кандидатов в депутаты ответить на ряд вопросов, так как при равных их возможностях избиратели все-таки отдадут предпочтение одному.

Сегодня мы публикуем наше интервью.

Вопрос:

— Вы только что изложили свои предвыборные программы. Они многоплановы, охватывают многие стороны производственной и социальной жизни населения округа. Что в них основное? Решением каких проблем займетесь в первую очередь, если Вас изберут депутатом?

Михаил Николаевич Варшавский:

— Так уж распорядилась судьба, что всю свою жизнь связал с сельским хозяйством. И в настоящее время веду вопросы развития агропромышленного комплекса края.

Видел, какими трудными путями шло развитие села. Поэтому считаю своим гражданским долгом способствовать его социально-экономическому возрождению при максимальном внимании к проблемам молодежи, женщин и пенсионеров.

Страна в большом долгу перед земледельцем. Вернуть его селу — главная задача, которую я поставил перед собой.

В каждом районе — свои проблемы. Но есть общие. Везде надо строить жилье, все хозяйства нуждаются в объектах переработки. Буду стремиться к тому, чтобы полностью освоить краевой миллиард на сельские социальные нужды и 350 миллионов рублей — на объекты и оборудование для перерабатывающей промышленности.

По Советскому району изучу проблему подтопления земель и населенных пунктов, вопросы обустройства Зеленокумска, расширения возможностей СМЗ «СН», строительства консервного цеха в овощесовхозе «Заря» и, конечно же, газификации.

Александр Сергеевич Егназаров:

— Двумя словами здесь

не обойтись. Главные беды нашего общества лично я связываю с потерей нравственности, духовности. Их возрождению в своей платформе отвожу одно из первых мест.

Если говорить о проблемах социальных, экономических, то моя точка зрения такова: нужно людей накормить и природу сберечь.

Первоочередная задача: совершенствовать учебно-воспитательную работу в коллективах школ, все хорошее из педагогической мысли — в практику. Обязательно улучшать условия жизни наших детей.

Александра Ивановна Петренко:

— В моей предвыборной платформе большое внимание уделяется молодой женщине-матери. Трудно при скудном семейном бюджете сидеть ей с ребенком до достижения им трехлетнего возраста. Приложу все силы, чтобы такой продолжительный отпуск был у женщин оплачиваемым. Меня больше всего волнует проблема детства.

И второе — учительство. Его быт, особенно сельского. Намерена отстаивать сохранение льгот при выходе педагога на пенсию.

Сейчас в школе ведем комплектацию классов по интересам для дифференцированного обучения, скоро откроем клуб «Молодая семья».

Вопрос:

— Когда Вас выдвинули кандидатом, какими мотивами Вы руководствовались, давая согласие баллотироваться?

Михаил Николаевич Варшавский:

— Понимаю, депутат сейчас — это не столько почет и уважение, сколько ответственность. Причем ответственность по крупному счету: за судьбы села, края, в котором живем, за наших детей и внуков.

Александр Сергеевич Егназаров:

— То, что сегодня надо обратить внимание руководителей на проблемы школы. На деле осуществить лозунг «Все лучшее — детям!». Уделить больше внимания тем из них, кто находится в школах-интернатах и детских домах.

Александра Ивановна Петренко:

— То, как обо мне люди говорили. Нельзя подрывать их веру. Хотелось бы решить острые проблемы народного образования.

Вопрос:

— Как Вы оцениваете состояние предвыборной борьбы на нынешнем этапе?

Михаил Николаевич Варшавский:

— Все проходит организованно, по-деловому. Идет оценка, сопоставление деловых, человеческих качеств, возможностей каждого из нас. Но чувствуем

себя напряженно. Проявляется скромность Александровны Ивановны, напористость Александра Сергеевича.

Хочу пожелать моим товарищам доброго отношения, уважения друг к другу.

Александр Сергеевич Егназаров:

— Рассчитываю на поддержку учителей. С товарищами сложились хорошие отношения. У меня и Александровны Ивановны на депутатский мандат шансы примерно одинаковые. Но Михаил Николаевич — соперник серьезный. Тем не менее не теряю надежды и веры в себя.

Александра Ивановна Петренко:

— После изложения программ выступающие расхваливают того или иного кандидата. Не надо противопоставлять их друг другу. Это самые демократичные выборы, которые я знаю, и хочу, чтобы такими они и остались.

Вопрос:

— В случае Вашего избрания депутатом, как Вы думаете совмещать свою основную работу с депутатской деятельностью?

Михаил Николаевич Варшавский:

— Все вопросы, которые ставят избиратели, решать буду независимо от ее исхода. Это мой долг. Если изберут, мои возмож-

ности расширятся путем работы в комиссиях, на сессиях, депутатских запросов.

Александр Сергеевич Егназаров:

— Не буду вести уроки, коллектив наш сможет работать без меня, в мое отсутствие. Директор плюс депутат.

Александра Ивановна Петренко:

— Уменьшу свою учебную нагрузку наполовину. Не буду классным руководителем. Отдам все свое свободное время.

— Для избирателей немаловажен и такой вопрос: каково Ваше семейное положение?

Михаил Николаевич Варшавский:

— Жена работает в Ставрополе провизором аптеки. Сын и дочь взрослые. Подарили нам внуков. Сын — инженер, дочь — врач. Вместе с нами живет теща — Клара Григорьевна.

Александр Сергеевич Егназаров:

— Женат. У нас двое детей. Дочь — студентка и сын — школьник.

Александра Ивановна Петренко:

— Замужем. Муж окончил сельхозинститут, работает в колхозе. Две дочери. Старшая — студентка пединститута, младшая учится в девятом классе.

— Спасибо за интервью. Желаем успехов в предвыборной борьбе.

Обсуждаем проект Платформы ЦК КПСС

НАДО БЫ ГЛУБЖЕ

С О Б Р А Н И Е коммунистов центральной районной больницы получилось долгим. Так уж вышло, что совпали в его повестке два объемных вопроса: отчет главного врача об итогах работы за год и обсуждение проекта Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии. И это не считая других, организационных вопросов.

Вначале разговор пошел о делах чисто профессиональных, тем более, что в отчете В. И. Светличного прозвучали критические замечания. Действительно, ситуация в нашем здравоохранении сложилась непростая. При острой нехватке медикаментов, мест в больнице, средств для реконструкции и оборудования лечебных и хозяйственных помещений трудно улучшить основные показатели врачебной работы. Большинство из них остаются худшими по краю. Причем такие важные, как уровень заболеваемости, травматизма, потери трудоспособности, явно превышают показатели других районов.

Проблем действительно много. Нарекания у больных вызывает организация лечебного процесса, а происходит это потому, что не хватает врачей. По словам В. И. Светличного, штаты можно комплектовать полностью хоть в

этом году, основное препятствие — отсутствие жилищного фонда. Формально ведется и профилактическая работа среди населения. Профмедосмотры стали редкостью, да и толку от них мало.

Выступавшие по докладу также не могли уйти от разговора о трудностях. Для педиатра Гайворонской главная беда — нет молочной кухни. Помещение, где она должна располагаться, до сих пор не готово, и конкретного ответа никто в городе дать не может, когда его пустят в эксплуатацию. В результате страдают самые маленькие, которые до двухлетнего возраста должны получать бесплатное питание. Отсутствует подобная кухня и в селе Солдато-Александровском. В сельсовете, видимо, заняты ее организацией не спешат.

Не менее наболевший вопрос — санитарное состояние территории больницы. А ситуация гигиеническая вокруг нее и поликлиники вообще взрывоопасная. Шутка ли, располагая ни хозфекальной канализацией, ни ливневыми стоками, город наш буквально заливает центральной больницей зловонной жижей. Стоки не имеют выхода, потому что

территория спланирована с явным попранием общепринятых норм. Вот и получается, что еще, не переступив порог самого крупного в районе медицинского учреждения сталкиваешься с вопиющими нарушениями и санитарии, и гигиены.

ОТ ПРОБЛЕМ внутренних собрания постепенно перешло к обсуждению проекта Платформы. Трудно сказать, что сейчас покоит людей больше — конкретные дела на месте или политическая ситуация в стране в целом. Все понимают, что Коммунистическая партия в центре внимания, и от того, какой она будет, во многом зависит стабильность нашего общества.

За тот небольшой срок, прошедший после публикации проекта в газетах, многие уже ознакомились с ним. Заведующий инфекционным отделением Е. Д. Гриншпан рассказал, что в их отделении обсудили предлагаемую Платформу ЦК КПСС, в основном она вызвала поддержку. Имеются у людей и соображения по некоторым пунктам. В частности, уместно было бы установить возрастную ценз для руко-

дующих работников аппарата, чтобы их возраст не становился преградой для профессионального роста молодых кадров. Более того, важно разработать конкретную систему мер, чтобы вернуть партии быллой авторитет, помочь ей стать действительно защитником интересов трудящихся. По мнению главного врача В. И. Светличного, необходима демократизация внутрипартийной дисциплины, кроме того — упрощение процедуры выхода из ее рядов, что позволит в короткое время избавиться от балласта пассивных коммунистов, карьеристов.

Так уж вышло, что живого обсуждения проекта на собрании не получилось. В постановлении по этому вопросу собрание его в целом одобрило. Но конструктивных предложений, замечаний не поступило, дискуссия тоже не завязалась. Безусловно, много времени и сил отнял первый вопрос, люди высказались устали. И, тем не менее, кому как не коммунистам понимать, что от роли и места партии в сегодняшней жизни зависит ситуация политическая, а значит, и экономическая. Потому и решено в столь сжатое время обсудить Платформу, чтобы всем вместе продумать ее, что-то изменить для общей пользы.

А. КУЗЬМИНА.

△ ТВОИ ЛЮДИ, ЗЕЛЕНКУМСК



По итогам соцсоревнования за четвертый квартал 1989 года в числе лучших на авторемзаводе называют сварщицу Т. П. Куколь.

Более десяти лет работает она в механосборочном цехе сварщицей контактной сварки по изготовлению приспособлений для агрегатов техобслуживания. Татьяна Павловна не только отлично работает, но и активно участвует в общественной жизни цеха: она профгруппорг, член группы народного контроля.

На снимке: Т. П. Куколь.

Фото В. Шарова.